Preliminaria 5

Przyklad 1.4. Rozwazmy przewdd elektryczny wiszacy miedzy dwoma stupami. Naszym
celem jest wyznaczenie rownania rézniczkowego, ktére wyznacza ksztatt, jaki przyjmie
wiszacy przewod.

Zbadamy tylko fragment przewodu miedzy najnizszym punktem P; oraz dowolnym
punktem P (zob. Rysunek 1.2). Na przewdd dzialaja trzy sity: waga fragmentu P, P,
napiecia T, iThw przewodzie, odpowiednio w punktach P, i P. Jezeli w jest gestodcia
liniowg oraz s jest dlugoscig fragmentu P P, to jego ciezar wynosi ws.

Napiecie T, rozklada sie na dwie sktadowe: réwnolegty T5 cos 0 oraz prostopadty Ty sin 6.
Ze wzgledu na rownowage mozemy napisac

T, =Tscosb oraz ws = Tysin 6.
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Roézniczkujac obustronnie druga z réwnosci (1.5) wzgledem z otrzymujemy
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uwzgledniajac (1.6). Okazuje sie, ze przewdd wiszacy pod wplywem wlasnego ciezaru
przyjmuje ksztalt cosinusa hiperbolicznego, lub linii tancuchowe;j.
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Rysunek 1.2: Fragment przewodu pomiedzy punktami P i P.



